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Felelős szerkesztő: 

Zázgom Dezső 

Független politikat napilap, megielenik minden nanp. Szerkesztő- 
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INagyvárad), Piata Mihai Viteazul (Nagypiactér, 4. Telelőn: 380. 

Ara i lel 
III. évtovan 63 sz. 

Kedd 
1934 Március 6 

Miért épit 4500 uj repülőgépet az Amerikai Egyesült Allamok 

Lehet-e háboru a Távo- eleten! 
Az orosz-amerikai megnemtámadási szerződés meggyöneitette Japán heryzetét. - 

Mindenki lél a háborutól. .. Tokio a apán dömpioggeli magára haragitotta Európát. - 

Egy orosz amerikai háboru esetén az angook és 

Világszerte hatalmas feltünést keltett a washingtoni szenátus legujabb határozata 
melynek értelmében az Egyesül; Alamok 4800 uj repülőgép sürgős építésére adott 

engedélyt. A repülőgépek nagy száma és az a tény, hogy a szenátus sürgősnek menő- 

sitette az épitkezést, a távol keleti esemenyek komolysagát látszik bizonyitani s a beke 
minden igaz baratja aggodalommai várhatja a kirobbanás előtt álló fodulatot. a az 
amerikai szenátus haaügyi bizottsága sürgőösnek találja 4800 uj harci repülógép épi 

tését, akkor az azt jelenti, hogy az USA 
fávol Keleten valami nagyon komoly dowog készül. 

Tisztázódiak az erőviszonyok 

Ezelőtt hat hónappal, amikor az CSA 
még nem irta alá történelmi jelentősegü 
megnemtámadási szerződését a Szovjet Uni 
óval, a távol-keleti helyzet teljesen zürzava 
ros volt. Az Egyesült Allamok, Japan és a 
Szovjet megfejthetetlenül komphkait vi- 
szonyban álltak egymással és nem lehetett 
tudni, hogy egy japán-orosz, vagy japán- 
amerikai náboru esetén mit csinal a narma 
dik fél és mit csinál a számitasból ki nem 
hagyható negyedik fél Kina. 

A távol keleti helyzet az egész vizagot 
aggasztotta és minden nap haáboru kitöre- 
sétől tartottak. A Szovjet -amerikai non 
agression szerződés azonban uj szitnácic 
elé állitotta a nagyhatalmakat és a helyze; 
valamelyest tisztázódott. Ugyanis tisztazó- 
dott annyiban, hogy most már biztos olt 
mogy a Szovjet nem támadja meg az USA-t 
és viszont. De azt még mindig senki sem 
tudta, hogy ki támadja meg Japán: a két 
szerződést kötá állam közül és egy esetle- 
ges támadás esetén megite egyik a mósk 
nak ? 
Az erőviszonyok mindenesetre tisztá- 

zódtak és a sárga imperium külpoiitika: 
helyzete megingott. 

Kina élni akat 

Mint már előbb emlitettük a három 
nagyhatalom bonyolult helyzetéből Kinátoi 
"sem szabad megtagadni helyzeti fontossa. 
gát. A szerencsétlen háboruktol és elemi 
katasztrófáktól gyengitett s megtizedeit o1- 
szág katonai szervezettségének ineferioris 
volta dacára is számottevő erőt reprezentál 
hiszen 350 millió emberrel kell számolni. 

És nagy kérdés, hogy egy nagyhataonm 
szervező kezei alatt nem-e válik félelmetes 
hadsereggé a szétdult kinai tömeg Csak 
be kell szervezni ezt az óriási országot és 
akkor rövid idő alatt ujabb döntő tényező 
avatkozhat a távol keleti kérdésekbe 

Viszont azt is meg kell állapitani. hogy 
Kinának nem igen van inyére a neki szan! 

veszélytől tart és még azt is jelenti, hogy 

Lenet-e nabolu az Egyesül Al- 

lamok és Japán között? 
Az utobbi honapokban atlag naponta 

jelentek meg cikkek a világsajtóban egy 
esetleges orosz-japán, japán--amerikai na 
boruról. Hogy a döntő jelentősegüű megnem 
támadási szerződés ezt a háborus idegessé- 
get lefékezte, azt mi sem bizonyitja jobban 
mint az a tény hogy Araki japán hadügy- 

Iyen körülmények között önként adó- 
dik a kérdes. Miért fegyverkeznek az Egye- 
sült Allamok? Támadó szándékkal? Nem 
arról szó sem lehet. Washington ezész egy- 
szerüen fél a japán imperializmus bekövet- 
kezhető támadásától és érveket féiretéve 
minden eshetőségre készen: fegyverkezik. 

Pdig Amerikának tudnia kell azt, hogy 
a sárga veszedelem, a japán dumping, egesz 
Európát felébresztette és ma, még inkább 

- 

Prága március 3. 
Politikai körök értesülése szerint a cseh 

irányban Berlinben hogy lehetseges lenne-e 

egy a német-lengyel szerződéshez hasonló 
10 éves megnemtámadási szerződést letesi- 
teni Németország és Csehszlovákia között. 

szerep. Kinának elég volt a háboruboci es 
élni szeret, minden harctól távol. 

Az e tekintetben megnyilvánulo német állás 
pont még nem ismeretes. 

zormány tájékozódó lépéseket tett abban az 

iranciák sem maradhatnak tétlenül 

miniszter a háborus párt vezére naponta 

tesz pacifista nyilatkozatokat. 

A japán gőzhenger megrettent egyeset 

leges araerikai-orosz közös fronttól éshir 

telen békülni akart. 

Japant belső válság gyötri, társadaimi 

ellentétek a végsőkig fokozódtak és a radi- 
kális paraszt part komoly baloldali veszélyt 
jelent. 

De Amerikában sem rózsás a helyzet. 
Tizenegy milhó munkanélküli várja a meg 

váltást Roosewelt terveitől és hallattan nye 

mor tizedeli a lakosságot. Mindkét ország 
sulyos pénzügyi bajokkal küzd és egy há- 
boru kolosszális pénzügyi költségeit, ma 
egyik állam sem tudná elviselni. 

Rooseweltnek nem letat celja háboruba 
vinni a munkanélküli tömegeket és nagyon 
nehzen lehet elképzelni háborut a két or- 
szág között. 

Miéri legyverkezik az USA 

mint valaha, érzi Európa a készülő nagy 
keleti támadás eshetőségeit. Egy japán-- 
amerikai háboru esetén az angol flotta nem 
maradhat tétlen és a franciák tengeri ere- 
jét is megismerné Japán. Hurópa felismerte 
a nagy veszélyt és Japán egyelőre senkit 
sem támadhat meg. A Szovjet kommunistái 
csak fehér emberek és a ferde szemü ja- 
pánok inváziójától még a polgári Európa is 
jobban fél, mint a vörös veszélytől. 

Benes Németország 
fielé közeledik 

A cseh kü ügyminiszter érdekes nyilatkozata 
Knickerbocker amerikai ujságirónak 

Benes cseh külügyminiszter nyilatko- 
zott Knickerbocker a világhirüű amerikai u 
ságiró előtt Csehország külpolitikáját ille- 
tőleg és ez alkalommal kijelentette, hogy 

öt év alatt a mai német diktatura teljesemn 
elvesztheti jelenlegi fenyegető jellegét. 
Anschluss kérdését illetőleg Benes kijelen- 
tette, hogy Csehszlovákia ebben a tekintet 
ben rábizza a döntést a nagyhatalmakra. 



Amikor a borbélyt 

Natan Zefet, a város legidősebb bor- 
bélymesterét 10.000 lejre büntették ipar- 
ügyi kihágás miatt. Az öreg ember nem 

fenyegette, hogy 
öt hónapig elzárják. 

Akció indult a büntetés összegének ciőte- 

nap alatt kifizették az összeget. 

Felmentett az oradeai tör- 
vényszék egy sikkasztással 

vádolt perceptort 
Oradea, március 3. 

Még 1927-ben indult eljárás Dragates- 
cu Episcopia Bihorului községbeli perceptor 
ellen, akit azzal vádoltak meg, bhogy a kör- 
zete alá tartozó Sautan községben 27 ezer 

csak most hozott itéletet az ügyben és Teu- 

.. - Tömegbetegségek. Rheuma, csuz és isiasz (ülőidegzsába) a legelterjedtebb be- tegségek közé tartoznak. A hivatalos sta- tisztikák szerint különösen rheumában szen 
vednek nagyon sokan. Nevezett betegségek leküzdésénél kitünően beváltak a Togal-sab letták. Több mint 6000 orvos rendkivül el- ismerően és dicsérően nyilatkozott a Togal 
hatásáról, 
... 

RADIOMUSOR 
HETFŐőŐ 

Bucuresti. 14.15: Könnyü lemezek 18: 
Rádió zenekar, 19.15: Niculiescu P. népda- lokat énekel 19.30: Rádiózenekar 20.20: le- 
mezek. 21: Kamarazene 21.45. Enek 22.15: Negreanu Radu zongorázik. 

Budapest. 11: Humoreszkek. (fFelolva- 
sás) Közben: gramofon 13.05.: Csóka Jan- csi és cigányzenekara 16.30.: A rádió diák- félórája 17.: Asszonyok tanacsadoja 18: Mándits szalonzenekar 19: Nemet nyelvlec- 
ke 19.30: Pusztay Sándor énekel. 20: "A magyar nép bölcsessége" előadás 20.230: 

erseny 21.50: Huszár Pufy vi- [dám csevegése 232.20. Kelety Lilli zongora 
izik 23.15: Közvetités a Dénes éttezemből 
Rigó Jancsi és cigányzenekara muzsikál 24 és 30: Heinemann Sándor jazz-zenekara 

KEDD 
Bucuresti. 14.15: Gramofon 18: Banica 

[Luca zenekar 20.20. Lemezek 21: Chicidea- nu Viorel énekel, 21.20. A rádiozenekar 
szimfónikus hangversenye. 

Budapest. 11: Steim Aurel uj utja 2. Perzsa versek (Felolvasás). 13 05. Orosz 
balalajke, 14.30: A m. kir. 1 honvédgyalog Igyt ermészetesen amikor Andrai Cons- ezred zenekarának hangversenye 17. Elő- tan adás. 18: Közvetités az Ostende kávéházból 18.45: Francia nyelvlecke 19.15: Goraonka zene 19.55: Ormos Gerő elbeszélése 20.30: Az Operaház előadásának ismertetése Az. 

szereti a város népe 
Chisineu, március 2. 

tudta a büntetést megfizetni és az a veszély 

Menyérrel akarja seg te- 
ni a kormány az inse- 

geseket 

Erre a hirre azonban megmozdult a város. 

remtésére és az öreg borbély tisztelői négy 

lejt sikkasztott. Az oradeai törvényszek 

Panciu városban ismeretséget kötött egy fi atal leánnyal, A kereskedő csakhamar szere lemre gyulladt a lány iránt és ennek szüle- itől megkérte kezét. A szülők gondolkodási időt kértek és információkat szereztek be Andrei Constantinrol, Nem kis 
sükre kiderült hogy 

zek felháborodva utasitották ki a házból. A kereskedő erre 

Bucurestiből jelentik: Tatarescu elnök. 
é tegnap minisztertanácsot tartottak, 

amelyen főképpen mezőgazdasági kérdásek- 
kel foglalkozak. A buza és kukorica ellatás 
feltétlenül központi irányitást kiván ées a 
kormány ugy határozott, hogy ujból felullit- 
ja a gabona kormánybi got, melynek vezetését Radu Irimie légügyi államtitkárra 

etni kezdett a londoni 

Varsó, marcius 2. 
Tegnap délben Varsó egyik uccáján a hazatérő iskolásgyerekek nagy árdeklódés- sel egy fiatalember köré gyünek, aki egy még a világháboru idejéből vVisszamaradi gránátot akart széjjelszedni. A gránáz egy szerre csak felrobbant és a széthulló szii. lánkok 

ót gyerneket a sző szoros értelmeben darabokra téptek. 
Másik kilenc személy életveszélyesen meg- 

Szeretett a halálig 

Felakasztotta 
mert 

és 
Bucuresti, március 3. 

Andrei Constantin, paunestii kereskedő 

Megnap este föbb munkanélküti, akik az éhségfelvonulásban 

rájöttek, 
két élő gyermeke is van 

Mire rátaláltak már halott volt. 

bizták. A gabona-kormánybiztosság már a 
jövő héten ujból megkezdi müködését és 
most elsősorban a kukorica és buzavető- 
mage llátásáról fog gondoskoani. Elhenőriz- 
ni fogják az árak alakuiását és gon dosko- 
dik arról, hogy az inseges vidékek akossaá- 
ga élelemhez jusson. Nem buzat, hanem ke- 
nyeret fognak adni a rászorulóknak. 

Munkanélküliek tüntetése Lonconban 
a lehegyversezés emnen 

London, március 3. 
is részt vett k, tün- oni uccákon és az Infernacionálé éneklése mellett tiltakoztat az el- len hogy kizárják a parlamentből azokat a csoportokat, amelye egyi a yek elitélik a kormány dan ügyvéd védőbeszéde után felmentette fel egyverkezési politikáját. A rendőrség szétoszlatta a tüntetőket Dragaescut. Az ügyész nem felebbezett és 

! az itélet jogerős, Szél és hiaeg bőrét érdessé teszi, 

FLOREAL fubusos krém FILMPALACE 
használata nárom nap alatt bársonysimává teszi. Hétfő 
Kapható minden jobb szaküzletben, ha nem kapna, irjon a Romániai vezér épviseet: Dr ueria „Centrala' Oradea, Teefon 6-56. 

VIII. HENIK kRemániai vezé:ép eCenírala magánélefe 
k... osma MHOrzalmas szerencsétlenség arsóhan 

A felrobbant granát 5 gyermeket darabokra tépett kilenc emoer életveszé yesen megsebesült 
sebesült. Ezek közül is három még kórház. baszállitása közben kiszenvedett, A többi sebesültek akik közül kettő felnőtt, a töb- biek gyermekek, szintén a halállal vivódnak A sebesüllek között van az a fiatal ember is, aki a gránátot szét akarta szedni. A fiatalemberről, akinek neve Zamarjan, kiderült, hogy hirhedt zsebmercsző, akit a rendőrség már hosszabb ideje hiábavaloan 

magát, 
hogy már nős 

őrség Andrei Constantint letartóztatta. Éj- szakára bezárták a rendő onee rségi cellaba aho) Andrei Constan nadrágszijara fel akasztotta i 

meglepeté- 

a kereskedőnek Pannestiben felvsége és két gyermeke van. 

tin ismét megjelent a lány szüleinél, e- 

Kérje mindenütt a gö GOLF borolva-pengét ! 
az acélipar egtökéletesebb alkotásaa és öröme lesz a borotválkozásban. képviselet: Friedman Armin, Öradena fomenad Eminescu i6. 

halállal fenyegette meg a leány szüleit 
tán Ma ari Imre és cigán nekara a Hun gári étterembe 

évi ha leányukat nem adják hozzá: ay tüdőfücukorka A megrémült szülők erre a rendőrségre si- Ara 20 Lei. - Kapható a gyógyszertárakban. eltek és feljelentették a kereskedőt. A rend eKésit Osváth 

Köhözést, fulladást és a rekedtséget, megszümted a orok és szájüreget dezin ficiálja és igy a ragályoktó 

.
.
.
.
.
.
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- Ertem - bólintott Dick nyugodtan 

de ez a nyugalom vasakaratot és elszántsá- 
got takart. És hol van ez a hely! 
- Csak akkor fogják megt dni - e 

elte ünnepélyesen Andy - amikor szólitani 

- Van még más, amit közölni óhajt? 

- Egyelőre nincs - felelte Andy - 
Csak még az - fordult Van Do0ornhoz - 

nhogy ha véletlenül meggyilkoinaának min 

den attól függ, hogy mily gyosan tudja a 

igvelemet a Scotland Yardhoz kézbesiteni 

Fenyegető viharfelhők hömpölyögtel 

az égen és takarták el az ujhold arlójál! 
azon az estén, amikor Andy Collinson 10 
óra tájban kisurrant a "Hét harang" korc: 

ma ajtaján. Kedvezőbb időt nem js vájaszi 

hatott volna arra a fölfedező kémszemjér 
amelyet a fejében forgatott. 

Az öreg 

lélekkel sem találkozott, de vállalkozásana 

koekázata voltaképen csak itt kezdődöti 

Nyitott szemmel és minden neszre ügyelv- 
lapult meg a Green Park Mano: kerités? 

mentén, mert jól tudta, hogy irga matianu! 

végeznek vele, ha fölfedezik. És másnap, ta 

lán százmérföldnyire innen, taiákák volna 

meg a holttestét valahol a Romney mocsa 
rak között, megfosztva még a ruháitól is 
hogy senki föl ne ismerhesse. 

De egyelore minden korülmény a kezé 

re játszott. Az éjszaka elég sötét volt, ugy 
hogy bujkáló alakját nem igen lenetett és. 
revenni, a lombos fák és a falkerités irnyé 

kában, a szél és a fák zugása pedig elnyelte 

lépéseinek zaját. Minden baj nélkül jutott e 

tehát a kerités mentén egészea a kastély 

hátsó feléhez, amelynek sötét körvonalait 
élesen láthatta, mikor a hold gibukkant eg) 

egy pilanotra a felhők mörül. 

A fakcii ma,em aet öl magas volt 

de ahol összetorkollott, deszkakerités huzó- 
dott tőle vállmagasságban az erdős rész fele 
Valószinüleg valami magántulajdna keritése 
volt és Andy erre kapaszkodva, elérte a kő 
kerités peremét, amelyre aztán rölkai 
kodott. 

Ott lovagolt tehát a kőfalon és vágyó 
szemekkel fürkészte a komor kastélyt, mely 
alig volt tőle két-háromszáz lépésnyire. 
Könnyü lett volna leugrani a parkba, de 
mégse merte megkockáztatni, mert a park 
ból sehogyse birt volna ismét fölmászni a 
kőfalra 

Benn a parkban nem volt semmi élet 
- csak a lombok susogtak-zizegtek a meg- 
megismétlődő szélrohamokban s ez a kisér- 
teties muzsika nem nagyon buzdította An- 
dyt az előretörésre. Néma és kihalt volt ma 
ga a kastély is - csak egyetlen egy ablak 
ban látszott világosság. a legfelső emeleten 
- Bizonyára valakinek a hálószobája lesz 
- vélte Andy. 

A riporter, ahogy meglapulva leskelő- 

dött a kőfalról a kastély felé, megborzong 

va gondolt arra, hogy a gyilkos maláj, aki 
egyszer már orozva tört az életere, talán 

most is itt lappang valahol a sürü bolrrok 

közt, melyek a kastélyt környezik Ő pedig 
tfönt a kőfalon, akárhogyan osszekuporodik 

is, mégis csak jó célpont annak a gyorskezü 
késdobálónak. Es mivel a parkba ugyse 

ugorhatik be - voltaképen semmi gyakor- 

lati haszna nincs, ha itten vesztegel és meg 

várja, mig nyakába szakad a zivatan 

templomug egyetlen teremtet 

Megszökött Cluiról egy öt- Atni evre elitelt fegyenc 
A cluii fegybáz rabjai naponként rend- 

szeres munkát végeznek vagy benn a fegy 

báz területén, vagy pedig a városban. Pén- 

teken reggel is egy ilyen fegyenccsapat in- 

dult ki a városba munkára, két fegyveres 

Csendélet Ploesti mellett 

őr felügyelete alatt. Egy őrizetlen pillanat- 

ban Ciobanu Florea betörés miatt öt évre 

itélt fegyenc futásnak eredt es mielőtt az 

Érök magukhoz térhettek volna, eltunt. A 

rendőrség széleskörü nyomozást imnditott a 
megszökött fegyenc kézrekeritésére. 

mnemzz 

Agyonverték haragosukat aztán 
rágyujtották a gaonaraktárt 

Ploest, marcius 3. 

Gbeorghe D. Cristea és Petre Bacice- 

anu Bustenari községbeli gazdálkodók evek 
éta ellenséges viszonyban éltek Alexandru 

Ianca nevü szomszédaikkal. lanca kér ellen 

fele a mult napokban elhatározta, hogy vé- 

geznek ellenfelükkel. A tegnap este furkós 

botokkal felszerelve lesebn álltak lanca ná- 

zának kapujában és mikor ez kilepett a ka- 
pun, olyan sulyosan összeverték, 
hhogy lanca a kapott sérülesek követ- 

! A minden emberi érzésükből 
keztében még a helyszinen kiszenvedett 

kivetkőzött 
gyilkosok azonban még ezzel sem elégedtek 
1aeg. Behatoltak áldozatuk házáaak udva- 
rába és 

felgyujtották a gabonaraktárt 
teljesen leégett. 

A kár igen nagy. A két gyilkos elmenekült 
A csendőrség lázasan nyomoz és valóészinű, 
hogy a mai nap folyamán sikerül is elfogni 
az elvetemült két gazdálkodót. 

amely 

Jobbra tolódik az uj 
spanyol kormány 

Madnd, március 3. 

Az uj spanyol kormány Lerroux elnok- 

lete alatt szombaton megalakult. A kor- 

mány tagjai a régiek maradtak, csupán a 
radikálispárt balszárnyának három tagját 

hagyták ki az uj kabinetből. A kormány at 

szervezésére bizonyos foku eltolódást jelent 

a jobboldal felé, de ennek dacára s, ennek 

Ez volt a köszönet 

a kormánynak ugyanazokkal a nehézségek- 
kel kell megküzdenie, amelyek az előbbi Ler 
roux kormány bukását idézték elő. A kor- 
mányban uj nevekként szerepelnek Fita Ro 
mero külügyminiszter és De Maleriada köz- 
oktatásügyi miniszter, volt parisi spanyol 

követ. 
tdk. 

Baltava verte főbe sógorát, 
amiert nem adott bort 

Constanta. 
Véres verekedés játszódott le tegnap 

éste Constantába. Petrovici Joan napszá- 

mos tegnap estefelé láthatóan ittas állapot 

ban beállitott nővére lakására és bort kért 

Az asszony kiszolgálta fivérét, aki mind it- 

tasabb lett. Miután nehány liter bort meg- 

ivott, ujból italt követelt, amit azonban az 

időközben hazatért Socarici nevü sógora 

megtagadott. Petrovici a visszautasitás mi 

att annyira felindult, hogy 

, március 3. felkapta a szoba sarkában levő baltát, 
és azzal törni, zuzni kezdett. Areikor 
már a lakás teljes berendezését tönkre 
tette, sógorának rontott és a baltával 

fejbevágta. 
Socavici eszméletlenül terült el a földön. 

Petrovici erre magához tért és megrémülve 
tette következményétől, elmenekült. Később 

azonban önkent jelentkezett a rendőrsegen 

ahol letartóztaták, de életbenmaradásához 

kevés a remény. 

Háromezer könyv szakadií rá egy 
angol tudósra, aki szörnyefhali 

London, mátcius 3. 

Tragikus szerencsétlenség történt Dun 
dee skót kikötővárosban, A városnak kél- 
száz éves hatalmas könyvtára van és a dun 

deei antik könyvtár egész Angliában hires. 
Körülbelül huszezer kötet könyvet őriznek 

a diszes könyvtárban és öt jónevü tudós 
látja el a konyvtári tisztséget. A főterem- 
ben kilenc méter magasságu polcokon van- 
nak a könyvek és az igazgatóságot már ré- 

gen figyetmeztették arra, hogy a polcok 
nagyon rozoga állapotban vannak. 

Ballishame hirneves tanár tegnap 

A legmagasabb polcról K foliáansot akar! 

kiemelni, amikor egy iketitő dördülés- 

sel az óriás polc leszakadt és a szerencsét- 

len tanárra zuhantak a könyvek. Három 

ezer könyv temette el a professzort, aki, 

mint azt utólag megállapitották aem ballt 

meg azonnal, hanem csak elájult, 
A könyvtárban azonban nem tartózko 

dott senki és igy mivel a 
csak reggel fedezték fel, Hallishame 
szor sulyos sebeibe elvérzett. 

A tragikus szerencsétlenség óriási rész) 

e 

a. 
a 
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gyűlés 
Oradea március 4. 

A bérlők vasárnap délelőttre összehi- 
vott nagygyülésén a bérlőközönség nem je- 
lent meg olyan nagy számban mint azt vár- 
ni lehetett volna. A gyülésen dr, Zoltán Ká- 
roly elnökölt. Üd özölte a megjelenteket és 
a Háztulajdonosok Szövetségének megje- 
lent delegátusát dr. Váradi Ödönt. melolvas 
ta a Kereskedelmi Csarnok és az Ipaztestü 
let részéről beérkezett átiratokat amelyek- 
ben a gazdasági testületek bejelentik csat- 
lakozásukat a Bérlők Szövetsége által a ta- 
zák leszállitása érdekében meginditott ak- 
cióhoz. , 

A kávés és vendéglős szindikátus nevé 
ben Wégner Mór elnök is csatlakozását je- 
lenti be. 

Ezután dr. Zoltán Károly kifejti, nogy 
május elsejére országos akciót keli kezdeni 
a bérek leszállitására, a lakásbéreket össz- 
hangba kell hozni a gazdasági viszonyokkal 
Reméli hogy a házigazdák lesznek az elsők. 
kik belátják, hogy a mai bérek tovább fenn - megálapithatólag - igen biztató elője- nem tarthatók és revizió alá veszik a lakbé 
reket, legalább 30 százalékos redukcióra 
van szükség. 

Javasolja hogy a Lakásbérlők Szövet- 
sége intézzen memorandumot a miniszterel 
nökhöz és a parlament mindkét házához a 
lakbérek leszállitása érdekében egyben pe- 
üig keressék meg az összes társegyesülete- 
ket, hogy országos akciót lehessen inditani. 

Ezután a városi taxák elviselhetetlen 
terheinek könnyitésére irányuló akciót is- 
merteti majd átadja a szót Boldizsár Imré- 
nek aki alapos beszédben mutat rá, hogy 
milyen magas taxák nyomoritják a polgár- 

Budanesti eredmények 
Ferencvaros-Budai 4:0. 
Hungária -Nemzeti 6:1. 
Szeged-aAttila 1:0. 
Bocskai-Kispest 3:1. 
Phoebus-Somogy 0:0. 
Ujpest -III. ker. 4:1. 

Crisana-Kinizsi 4:0 
Oradea, március 4 

A Crisana és a Kinizsi vasáraap dél- 
előtti treningjellegüű mérkőzése a Crisana 
4:0 arányu győzelmével végződött. 

Kolping-Makabea 1:1. 

Elmaradt az Amfe-Venus 
Bucuresti, március 4. 

A vasárnapra kitüzőtt első nemzeti baj 
moki mérkőzés, a Venus-Amte az erősen 
felázott pálya miatt elmaradt. 
............. 

APROHIRDETESEK 
Megbizható ügyes lapárust keres az 

Erdélyi Magyarság Gheorghenibe. Jelent- 
kezni Kemenes Tamás megbizottnal Gnhe- 
orgheni, Str. Vasut, 

NAPSZAMOS KÖNYVEK 1 hetes, 2 he 
tes beosztással készültek és kaphatók Pász 
tor Ede papiráruházában. Oradea. 

Kreppapir kissé selejtes többféle szin- 
ben 4 lejért kapható mig a készlet tazt 
Pásztor Ede papiráruházában Piata Minai Viteazul 4. 
. 

PASZTOR-NYOMDA, OKADEA 

ncszázalékos hérleszállitást, a taxh 
mérsékl sét küvetelték vasárnapi nany- 

kön az oradeai lakáshérlók 
ságot. Inditványozza, hogy keressék meg az 
üzemek igazgatóságait és kérjék fel hogy 
az igazgatóságok mellé a Bérlők Szövetss- 
gének egy-egy delegátusát osszák be. Majd 
a városi kölcsön felhasználására tér át és 
kijelenti, hogy 

városi tanács ellen, mert a 20 milhós 
kölcsönt másra forditották, mint amire 
felvették, 
A költségvetésbe felvettek 500 ezer 

lejt utjavitásokra de az utak most is olyan 

Törekvés-Ptt. 
Oradea, március 4 

A koramárcius első vasárnap délután- 
ján szépszámu közönség volt kiváncsi az 
első bajnoki mérkőzésre. A Törekvés a Ptt 
csapatával mérte össze erejét és a mérkőzés 

leket mutat a Törekvés idei formáját illető- 
leg. Sok ambicióval, szivvel-lelekkel feküd- 
tek bele a piros-feketék a küzdelenb és az 
5:0-as eredmény annál jelentégenvebb, 
hogyha mggondoljuk, hogy a Ptt is 1gen 

jó helyezettje a bajnok ágnak. 
A mérkőzést csak nagy késéssel kezd- 

Mai számunkkal kezdődik az u, marci- 
usi tombolaakciónk, amelynek főnyereme- 
nye, mint már közöltük gy vég vászon és 
ezenkivül még 100 nyereményi osztunk ki. 

nernz ez 

/gödrösek és sikosak mint azlőtt vo'tak 
Egy hang: Bizony, az anyósom snajd 

kitörte a lábát. (Derültség). 
UDr. Váradi Ödön a Háztulajdonosok 
Szövetségének képviseletében bejelanti Angy 
a háztulajdonosok szivegen támogaták a 
Lakásbérlők Szövetségét a taxák leszalktá. 

sára vonatkozó akcióban és a következő va. 
sárnapra kitüzött gyülésükön szivesen Jat 
ják a Lakásbérlők szónokát. 

Dr. Lascu Octavian ügyvéd arról be. 
szél hogy a lberális kormány vis-zaállitot 
ta a politikai tisztesség fogalmát és most már a város vezetőségébe is becsületes ém- 
berek kerülnek. 

Dr. Zoltán Károly elnök reflektál dr. 
! Lascu felszólalására. Ez a város mindig bünvádi feljelentést kellene tenni a volt politikai pártok torzsaikodásának asett a 

dozatul most már elég volt a politikából a 
város vezetésében politikamentes becsületes 
községi gazdálkodást akarunk. 

A gyülés ezután rendben szétoszlott 

5:0 (3:0) e , 

ték meg, mert a kidelegált Mosulet biró nem jelent meg a pályán és csak háromnegyed- órás késéssel nyito.ta meg a mérkőzési a szükségbiróként beállitott Rosenberg biró sipja. 
A Törekvés hamarosan frontba jön és már az első félidőben három góllal terheli a Ptt hálóját, a második félidőben pedig még két góllal 5:0-ra állitja be a végered- ményt. A gólok közül Szabó xéttőt, Major 2-öt, Klein Judi pedig egyet lőtt. 

űszöbön áll 

Rosenberg szükségbiró jól biráskodott 

a lez ödik az ui tombola 
Kerjük olvasóinkat, gondosan gvyujtsék a lapfejeket 1-20 sorszámig. A lejárt tom- bola lapfejeit keddtől kezdve veszi at kiadó hivatalunk. 

a mans 

a városi 
uanaecs feloszlatása 

Bancia prelektus Bucurestibe utazott az interimárbizott- sagok névsorava . felosziatják az üzemek igazgatóságait 
Oradea március 4. 

Amint jelentettük, Mosoiu Tibenu pol- 
gármester szombat délben hazaérkezett, a 
városhazán azonban még nem járt frnn. 
Szombat délután Mosoiu polgármester hosz 
szasan tárgyalt lakásán dr. Bancilla preiek- 
tussal, aki tegnap Bucurestibe utazott. Hir 
szerint 

a prefektus már magával vitte a kine- 
vezendő interimárbizottság nevsorat is 
jóváhagyás végett. 

Az interimárbizottság elnöke Negulescu tá- 
bornok lesz. Mosoiu Tiberiuval ugyanis akit 
a parlamentben remek szónoki készsége mi- 
ott is az ifju liberálisok erdélyi vezérének 
számitanak, a párt vezetőség közölte, hogy 
parlamenti tevékenységétől nem tekinhet- 
nek el. 

Az alpolgármesterek kinevezése körül 
személyi harcok vannak. Jonescu ny. állo- 
másfőnök kinevezése biztositottnak látszik 
a másik alpolgármesteri állásra azonban Lu 
pancea bankigazgató és dr. Sangeorgeanu 
ügyvéd egyformán pályáznak valószinüleg 
ez utóbbi lesz kinevezve hogy a varos veze 
tésében is helyet biztositsanak a fiatalok- 
nak, de komoly esélyei vannak dr Turla 
Miklós ügyvédnek is. Az interimárbizottság 
tagjai lesznek még: Boca esperes Dancea 

Jakab nagyiparos, dr. Lascu Octavian ugy- véd és valószinüleg Fándrich Zoltán is. A kisebbségek számára fentartott helyekről még nincs döntés. 
A fanács feloszlatása már csak napok kérdése és valószinüleg az állandó választ- mány már csak ezen a héten tart üléseket. Minthogy ezen a héten Mosoiu polgaármes ter idehaza marad, a két alpolgármester hatásköri vitája is illuzórissá vait Az interimárbizottság kinevezése atán 
azonnal fel fogják oszlatni, ugy a viz- 
mü, mint a köztisztasági üzem igazga- 

a kommercializálási rendszert megszüntetik és a két üzemet ismét a városi közigazga tásba olvasztják be. 

Verekedés Petrosaniban 
Tegnap este egy munkáscsoport vára- 

kozott Petrosani állomáson, Miután a vonat 
késett, a munkások egy közelt korcsmába 
mentek, ahol inni kezdtek. Többen alaposan 
felöntöttek a garatra és csaknamar össze- zördültek. A veszekedés verekedéssé fa- 
jult, melynek során a korcsma összes abla- kait betörték. Möbb munkás megsebesült. 


